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(Bukarest) A kormányhoz érkezett
 

legutolsó párisi táviratok kedvezően 

tünteik fel a kölcsöntárgyalások 

helyzetét. A tegnapi nap folyamán 

t eltün Popovici Mihály jelentette hogy szom- 

éskü batig sikerült az összes kétséges pon- 

tokat kizárni a kölcsönszerződésből 

ya tü ugy, hogy annak megkötését most 

totta már semmi sem akadályozza. 

hnat A romániai bankárok is be- 
Uo7 lekapcsolódtak a tárgyalá- 

sokba 
x voln 
imt fele Annak idején elsőnek jelentette a 

Mai Világ, hogy Kauimann Oszkár, 

a Banca de Credit igazgatója Schapi- 

ra bankigazgató kiséretében Párisba 
utaztak. Rajtuk kivül még számos ro- 
mániai bankvezér utazott a írancia 
lövárosba, hogy pénzügyi szempont- 
ból előmozditsák a kölcsöntárgyalá- 
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Ma deiben jár Ic a 
a kölcsön ügyében adot 
Huszonnégy órán bel 

POLITIKAI 

küllöldi 

ipari kölcsönt 

gett az utóbbi napok politikai jelen- 
tőségéről, a néppárt jövő program- 

járól és a kormány magatartásáról. 
A pártban beállott bomlási folya- 

matról azonban nem beszélt. 

Értesüléseink szerint az averes- 

ee 

(London) Amanullah ugy látszik nem 

akar belenyugodni trónja elvesztésébe 

és minden eszközt megragad, hogy el- 

veszett királyi koronáját visszaszerezze, 

Az elüldözött király a tegnap a Kauda- 

ris törzsekhez kiáltványt adott ki, 

N 

tulfimátum 
ül megköti 

készül a néppári - Bománia nem k
öt 

Amanullah zsoldos hadsereget 

szervez irónja visszaszerzésére 

amelyben hatalmas zsoldot igér, ha 

visszasegitik trónjára. Bizalmas embe- 

rei tegnap repülőgépekkel utnak indul- 

sok menetét. 

A ífvrancia-amerikai tőkecsoport 

megbizottai tegnap megbeszélést tar- 
tottak, amelyen a romániai bankvezé- 

rek is résztvettek. A bankárok kérték, 

hogy a kölcsön összegét emeljék fel 

20 millió dollárral. A kölcsöntöbbletet 
a román államnak a belföldi iparral 
szemben fennálló adósságainak tör- 
lesztésére kivánnák forditani. 
A román bankárok kijelentették. 

hogy hajlandók hozzájárulni a 20 mil- 

Hós összeghez. 

azonban ennek ellenére is megta- 
a külföldi tökecsoportok vezetői 

cadták a kérés teljesitését. 

Érdekes, hogy az angol sajtó a 
Schröder bank álláspontját támogatja, 

amelyben azt ajánlják Romániának, 

hogy a népszövetség utján vegyen 

F 
Január 25-én 

Uj alanokra kivánják 

(Bukarest) A kormány elhatározta. 

hogy a vármegyei és községi admi- 

nisztrációkat uj alapokra fogja he- 

lyezni. Ebből a célból január 25-re 

összehivták Bukarestbe az ország pre- 

fektusait. 

A kongresszus négy napos lesz és 

azt a földmüvelésügyi miniszterium- 

ban fogják megtartani. A kongresszu- 

külföldi kölcsönt, 
Popovici Mihály. ultimátuma 

A kölcsön megkötésének dátumát 
az a körülmény tolta ki, hogy az an- 

gól és amerikai piacok e pillanatban 
nem elég kedvezőek a kölcsön lanszi- 
rozására. Ezzel szemben viszont a 
írancia pénzpiac kész teljesiteni az 

összes feltételeket. 
Peopovici Mihály pénzügyminiszter 
erre való tekintettel vasárnap ultimá- 
tumot küldött a külföldi tökecsopor- 
toknak, amelyben felszólitija őket, 

hogy hétfő délig hozzanak végleges 
határozatot a kölcsön ügyében, tekint- 
ve, hogy a kérdés nem tür korábbi 
halásztást.t 

Ilyeniormán tehát a bankárok ked- 
vező döntése esetén 24 órán belül 

megkötik a kölcsönt. 

Gyülésre készül a néppárt 

Goga Oktavian volt belügymi- 
niszter tegnap délben átuta- 
zott Kolozsváron. A pályaudvaron 
mintegy harminc hive várta a volt 
belügyminisztert, aki a váróterem- 
ben tartott beszédében megemléke- 
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X 
Szabályozzák a lakók és a 

(Kolozsváry) Néhány nappal ezelőtt 

részletes cikket közölt a Mai Világ 

arról, hogy az erdélyi és bánsági 

ügyvédi kamarák dékánjai értekezle- 

tet tartoltak, melyen memorandumban 

foglalták a romániai igazságszolgálta- 

tás generálisabb bajait. 

Megszólaltatjuk Suciu János dr. 

dékánt, aki kijelentette, hogy a romá- 

niai igazságszolgáltatásnak egyik leg- 

sulyosabb baja az ugynevezett gyorsi- 

tási eljárás, amely a tulzott burokrati- 

kus és centralizált rendszer beve
zeté- 

sével mérhetetlen hátrányokat oko
zott 

az ország közgazdasági életének, 
de 

különösen a hiteleknek alapjait in- 

gattaá meg. : 

A gyorsitási eljárás ugyanis nagyon 

lassuvá tette a perek feldolgozását és 

ugy az ügyvédeket, mint a pereskedő 

l pen ideérkezett. 

meskezdődik Bukarcsiben 

az orszás prciektusainak értekezlete 

közigazgatását 

A kormány a közeljövőben revizió alá veszi 

az ügyvédek és a közönség által annyiszor sé- 

relmezett gyorsitási eljárást 

Sneciális bizottság létesült 

A ILAP 

bankároknak 

ka kölcsönt 

l 

canus-párt erdélyrészi tagozata a 

közeli napokban nagygyülést tart 

Goga csucsai kastélyában, a párt- 

ban beállott bomlási folyamat meg- 

akadályozása érdekében. 

..... 

tak, hogy ágyukat és löszereket vásá- 

roljanak. Hirlik, hogy Amanullah édes- 

anyja hatalmas vagyonát fia rendel- 

kezésére bocsájtja. 

Peshavarból jelentik, hogy Khabiul- 

lah herceg Inavatullah exkirály fia 
a 

királyi család több tagjával repülőgé- 

e..... 

helyezni a vármegyék 

son a belügyminiszteren kivül a kor- 

mány többi tagja is részt fog venni. 

Biztos forrásból nyert értesüléseink 

szerint a kongresszus programmpont- 

ján szerepel a lföldreform ügye is, 

amelyre vonatkozólag a földművelés- 

ügyi miniszterium a prefektusok vé- 

! leményét fogja kikérni. 

e. 

a rendszer módositására 
háztulajdonosok jogviszonyát 

! feleket a leglehetetlenebb helyzetek 

elé állitotta. 

A lassu munka folytán az iratok 

toronymagasságra halmozódtak fel a 

különböző törvényszékeknél ugy, hogy 

a legkisebb követelés per utján való 

behajtása néha éveket igényelt. 

Ez ellen a rendszer ellen a csatolt 

területek ügyvédi kamarái számtalan 

esetben protestáltak, az 

zatos igéretekkel is beérték. 
Az ügyvédi kamarák legutóbbi érte- 

kezletén szinteén memorandumot ké 

szitetek, amelyeket felterjesztettek a 

kormányhoz. Az erdélyi és bánsági 

ügyvédi kamarák dékánjainak egysé- 

ges hangu kérelme nyomán az igaz- 

ságügyi kormányzat elhatározta, hogy 

állam kor- 

mányzatok azonban tet helyett soro 

Bzerkcsztözég az kiadóhivatal 

Str. Hegina Marla (v. Deák Fe- 
emc-n.) 38. - Teleion 184. 

Elsfizetési ár: agész évra 750 lok, 
tálávra 380 lej, negyedéővra 288 
lel, sny hómapra 70 lej. Küliöldra 
szeknek az áraknak kétezerese 

Huudstósak tariin szerlat. 

Agróhírdetés Ara: agy szó 2 lsi 

egkizehb apróhirdatés ára 28 lel 

sitani fogja a gyorsitott eljárást, eset- 

leg a Marzescu-féle rendszert a maga 

teljes egészében hatályon kivül helye- 

zk 
Ebből a céelból az igazságügyi mi- 

niszteriumnál már meg is alakult egy 

speciális bizottság, amely jeleneleg ta- 

nulmányozza a kérdést . 
Az ügyvédek és a közgazdasági élet 

faktorai érthető érdeklődéssel várják 

a reviziót előkészitő bizottság határo- 

zatait. 

Bt emlitjük meg, hogy ugyanez a 

bizotság meg van bizva azzal, hogy a 
háztulajdonosok és a lakók között 

fennálló jogviszony szabályozására 

tervezetet dolgozzon ki. 

Eddig ugyanis az volt a helyzet, 
hogy a különböző lakástörvények 

megjavitás helyett csak ziláltabbakká, 

tették a romániai viszonyok és igy 
előállott az, hogy a lakó és a házigaz- 

da esküdt ellenségeivé lettek egymás- 
nak. 

Valószinü, hogy a jogviszony szabá- 
lyozásával az érvényben levő lakás- 

törvény is módositást fog szenvedni. 
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Ötévi börtönre itélt a 
. . 

hadbiróság egyálhirlap- 
irót 

(Bukarest) A hadbiróság ma tárgyal- 
ta Popeic Lache közlegény bünügyét 
aki felettesei megsértéséért és szöké- 
sért került a hadbiróság elé. 

Popeic Lache a központi löszerrak- 
tárba volt beosztva szolgálatra és mi- 
kor a katonaságnál jelentekezett, ta- 

nárnak és hirlapirónak adta ki magát. 

Az, hogy nem tanár, rövidesen kiderült 
a közoktatásügyi miniszterium egyik 

átiratából, ellenben mint hirlapiró, 

egyszerű közlegény létére is bejáratos 

lett a tiszti körökbe. 1927 augusztus 

9-én megjelent a löszerraktár adjutánsi 

irodájában, ahol Metaxa orvos kapi- 
tánnyal találkozott. Popeic közlegény 
szemtelenül viselkedett a kapitánnyal 
szemben és amikor az leintette, sulyo- 
san inzultálta a kapitánvt. 
A harcias közlegényt letartóztatták 

és kihallgatásakor azt valotta, hogy a 
kapitány beesapta, mert 80.000 lejt 
vett"el töle, hogy kiszabaditja a kato- 
naságtól és a pénzt zsebrevágta, de 

semmit sem tett az ügyében. A közle- 

gényt ezután a hadbiróság börtönébe 

kisérték át, de utközben megszökött 
A szökött katona néhány nap mulva. 

mint egyik nagy bukaresti ujság szer- 
kesztője jelent meg a hadsereg főfel- 
ügyelőnél és tudomására adta, hogy 
milyen sérelem ért egy Popeic Lache 
nevü közkatonát és rögtöni intézke- 
dést követelt, ellenkező esetre nagy 

botrányt helyezve kilátásba. A hadse- 

reg felügyelő nem ijjedt meg a fenye- 
getőzésektől, hanem őrizetbe vétette a 

szerkesztő urat, akinek leigazoltatása- 

kor kiderült, hogy azonos a felettesét 

inzultáló szökött katonával és hogy 

semmi köze sincs egyik ujság szer- 

kesztőségéhez sem. 

A szerkesztő urat átkisérték megint. 

de most már jobb őrizettel a fogházba, 

ahonnan csak a tárgyalásra hozták 

elő. 

A hadbiróság a katonaszökevény ál- 

hirlapirót 5 évi börtönre itélte. 

a lehető legrövidebb időn belül módo'
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g országszurte az 
A megyei prefekturák gyüjtik össze az agrárügyekre 

vonatkozó panaszokat 

(Kolozsvár) A földmüvelésügyi mi- 
niszter körrendelete ma érkezett meg 
a megyei prefekturára és fontos intéz- 

kedéseket tartalmaz az agrárreform 

alkalmával történt sérelmek ügyében. 

A rendelet szerint a megvei prefek- 

turák kötelesek megyéjük minden 

szolgabirói hivatalában és a község- 

házakban hirdetményt közzétenni, 
amelyben felszólitják az érdekelteket, 

hogy az agrárreformmal kapcsolatos 
panaszaikat jelentsék be. Az agrárpa- 

naszok felvételére minden megyei 
prefektura külön iktató könyvet köle- 
les tartani. 

A megyénként egybegyüjtött pa- 

naszokat a megyei prelektus az illeté- 

kes agrártanácsossal egyetemben át- 
tanulmányozni köteles és a panaszos 
kérvényeket el kell hozzák a szüksé- 
ges kiegészitő iratokkal, majd pedig 
községenként és kategóriák szerint 

kell osztályozzák a panaszokat. 
Az igy összegyüjtött panaszokat fel- 

terjesztik a földművelésügyi miniszte- 

riumba, amely a lehető legrövidebb 

időn belül orvosolni fogja az agrársé- 

relmeket, el 
A panaszok beadására a megyei 

prefektusok legalább egy havi határ- 

időt kötelesek engedélvezni. 

Nagyarányu anyag opást fedeztek fel 
a C.F. R. szamosfalvi javitómühelyében 
A kolozsvári és az apahidai javitómühelyek felé vezet- 
nek a nyomozás szálai -- A műhelyalkalmazottak közül 
valók a bünösök 

(Kolozsvár) A CFR. szamoslalvi ja- 
vitómühelyében nagyarányu anyaglo- 
pásnak jöttek nyomára. A javitómü- 

hely értéke anyagai közül hosszabb 

idő óta állándóan 

a legértékesebb anyagok tüntek el. 

azonban a tetteseknek nem sikerült a 

nyomára jönni. Egyes vasutasok erre 
tiígyelni kezdték a kollégáikat és vé- 

gül is arra a meglepő fölfedezésre ju- 

tottak, hogy 

a lopás elkövetői saját kollégájuk 
közül valók. 

A lopásokra figyelmeztették a sza- 

mosfalvi csendőrőörs vezetőjét, aki a 

legnagyobb titokban megkezdte a 

nyomozást az anyaglopások ügyében. 

A csendőrőrs parancsnokának megfi- 

gyelései helyes nyomra vezettek és 

egy éjjel sikerült a vasuti mühely 

nmnégy lakatosát rajtacsipni, 

amint nagyértékü anyagokat akartak 

elszállitani a vasuti mühelyből. 

A négy vasuti lakatost rögtön letar- 

tóztatták és a csendőrőrségre kisérve, 

Többszázezer lej a C. F. R. kára 
megkezdték kihallgatásukat A 

vasuti lakatos előszőr tagadni próbált. 

azonban mikor látták, hogy a tagadás 

ugy sem használ, vallani kezdtek. Be- 

vallották, hogy hosszabb idő óta fosz- 

togatják a szamosfalvi javitóműhely 

anyagraktárát és 

az eddig ellopott anyagok értéke 

közel félmillió lejt tesz ki. 

A vasutasok kihallgatása során 

meglepő dolgok kerültek napfényre 

és a többek között kiderült, hogy a 

szamosfalvi műhely tolvajainak kitü- 

nő összeköttetéseik voltak 

vári javitómühely és az apahidai vas- 

utimühely egyes vezetőivel. 

A nagyszabásu anyaglopás ügyében 

egyelőre a szamosfalvi csendőrség ve- 

zeti a vizsgálatot. de értesüléseink 
szerint 

rövidesen a kolozsvári ügyészség 

veszi át az ügyben a vizsgálatot, 

amelyben meglepő fordulatok vár- 

hatók. Az anyaglopással kapcsolató- 

san a közeli napokban szenzációs le- 

tartóztatások várhatók. 

sSzétosztották 
az ujságirói szabadjegyeket 
Nas elégedeillenség a kisebbségi sajió 

manmkásai között 

(Kolozsvár) 
kijelőlt külön bizottság döntött az uj- 

ságirói szabadjegyekről és meg kell 

állapitani, hogy amennyire bőkezüek 

voltak a többségi sajtó munkásaival 

szemben. Olyan szükkeblüség nyilvá- 

nult meg ezutta lis a kisebbségi saitó 

munkásaival szemben. A magyar la- 

pok közül egyedül a kolozsváriakkal 

tettek kivételt, melyek az eredménnyel 

meg is lehetnének elégedve, de Kolozs- 

váron kivül a többi nagy elterjedtségü 

A miniszteriumok által magyar lapok érdemes munkásait egy- 

szerüen kisemmizték. 

Amig az egyik 7-8 ezer példányban 

megjelenő kolozsvári lap 5 jegyet ka- 

pott. a legnagyobb példányszámu, kö- 

huszezer 

Lapok csak két jegyet kapott, a váradi 

7al zel 

gyen, mindössze egyetlen egy jegyet 

a kolozs- 

kosztőjének Dénes Sándornak, ugy- 
szintén az aradi és temesvári ujságiró 
gárda egyetenfének sem., 

A kisebbségi ujságiró szervezetre 
egyenesen robb antó hatással van ez a 
döntés, mert bár alaptalanul és ok 
nélkül, de azt a hitelt kelti, hogy a 

szervezt nevében eljáró kolozsvári ko- 
rifeusok csak a maguk érdekeit védték. 

Ez a feltevés a legalaptalanabb, mert a 
kiküldöttek mindent elkövettek e sé- 
relmek megváltoztatására, de befeje- 

le.e 

Hat tüzoltó sebesült meg a felrob baunt 
drogueria égésénél 

A tulajdonost és 

(Jasi) Vasárnap reggel borzalmas 
detonációra ébredtek a Stefan Cel 
Mare ukca lakói. A megijedt embe- 
rek félig öltözötten az uccára ro- 
hantak, ahol megdöbbentő látvány 
tárult élébök. 
Az ucca közepén hatalmas láng- 

nyelvek csaptak fel és világitották 
meg a sötét téli teggelbelt az ég- 
boltot. 

A tüz a „Venerea drogueria há- 
zában ütött ki és elégéssel fenye- 
cette a gés cát néegy gette az egész uccát. 

rövidesen a helyszinére érkeztek és 
megkezdették a mentési munkála- 
tokat, amelyeket erősen akadályoz- 
tak az állandó robbanások. 
A drogueria raktárában ugyanis 

számos teli benzines hordó volt fel- 
halmozva és azok robbantak fel. 
A mentési munkálatok során szá- 

mos szerencsétlenség történt. A hő- 

zett tények elé állitották öket és nem 

segédjet letartáztatták a gyujta- 
gatás gyasuja 

N 

selet- mozze 
bemutatja az 1918-as vörös forradalom rémnapjait, az 

e ! Ttél a Enyeszter 
megható drámában. A forradalom lángjaiban álló országból ! 
menekülő anya küzdelmei egyetlen gyermekéért. Főszerepekben: ; 

Olda Isrhecdhowa és Hans siwe 

lye és indul 

Cmj-Kolozsvár, január 22. 

maradt részükre más hátra, mint azon 
tanakodni, hogy kollektive utasitsák 
vissza az igy kiosztani szándékolt 
vasuti szabadjegyeket. 
Az ujságiró té 

felkavart darázsfés: 

nélkül bünbakkot be 1 
a szolidaritásnak még erősebbi 
forrása vezethet e nyilvánuló sérelmek 
orvoslásához. 

mmiati 

siesen dolgozó tüzoltók állandóan 
életveszélyben forogtak a folytonos 
robbanások miatt. Négy órai megfe- 
szitett munkával sikerült végre a 
tüzet lokalizálni látszólag azonban 
az utolsó pillanatban mikor a tüz- 
oltók már eltávozni készültek, fel- 
robbant egy hordó éther, amely a 
raktár mélyében volt elhelyezve. A 
robbanás következtében hait tüzoltó, 
akik a raktárban a tüzoltó felszére- 
léseket csomagolták össze, sulyosan 
maegsebesült. 

A rendőrség a drogueria tulajdo- 
nosát és két segédjét letartóztatta, 
mert az a gyant, merült fel ellenök, 
hogy ők gyujtolták fel szándéko- 
san a drogueriát, hogy hozzájuthas- 
sanak a biztositási dijhoz. A letar 
tóztatott droguisták tagadnak. 
A nyomozás folyik az ügyben. 

A bécsi esküdiszék mitináli s szátöbségeel 
felmentette Pöffit, a Nenes Wiener Jonrnal 

főszerkesztőjének merénylójét 

példányszámu Brassói i ugyan és tulzottan nagy becsü- 

(Bécs) A Pöffl-pör szombati tár- 
gyalása későn kezdődött, mert a 

biróság helyszini szemlét tartott a 
gyilkosság szinhelyén, a hietzingi 
törvényszék épületében. A 

esett Pöffl és 
közt létrejött autóüzletről. 
A törvényszéki elmeszakértő sze- 

rint Pöffl terhelt családból szárma- 

. lethajhász, 
nagymultu napilapok számszerint né- 

kaptak, de nem jutott jegy például a 

Szamos napilap harmincéves ujságirói 

jubileumát megünnepelt kitünő főszer- 

(SÁMSON) a közkedvelt akrobata király és 

VIAN GIBSON 
legnagyszer übb kalandorfilmük 

zetel Film- central 

érvényesülni akaró ember, aki 
azonban normális, beszámit- 

ható. 
Elmezavarról szó sincs. A délutáni 
tárgyaláson az elnök fölolvasta az 
esküdtekhez intézendő három kér- 
dést. Az első főkérdés a gyilkos- 
ságra vonatkozik, mig a másik két 
kérdés közül az első emberőlésre, a 
második pedig 

a pillanatnyi elmezavarban el- 
követett emberölésre vonat- 

kozik. 
Ezután ár. Sacher államügyész 
megkezdte vádbeszédét. Gürtler, 

tanuk 
kihallgatását folytatták és itt szó 

Castiglioni bankár 

majd Riehl 
akik mind 
hogy 

Pöffl tettét pillanatnyi elméza- 
varban követte el. 

A védők fél 10 órakor 
10 órakor az esküdtek 
zásra vonultak vissza. 
Röviddel éjfél előtt készültek el 

az esküdtek a verdiktjükkel. Az 
első kérdésre, amely 

a gyilkosságra yenatkozott, 
12 igennel szavaztak. 

A mellékkérdésre, amely a pillanat- 
nyi elmezavarra vonatkozott, 

9-en szavaztak igen-nel, hár- 
man nem-mel. 

Az esküdtek többsége tehát kimon- 
dotta a beszámithatatlanságot, a 
mely verdikt alapján 

a törvényszék Pöffl az ellene 
emlet vád és következményei 

alól fölmentette. 
A hallgatóság az itéletet csönd- 

ben, minden vélemény megnyiváni 
tástól tartózkodva hallgatta meg. 

védők következtek, 
a ketten hangoztatták, 

végeztek, 
tanácsko-
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Az ország 

arestben. 

bnormis fagyhullámot 

tlag 3-10 órás késéssel 

zámos vonat azonban már két napja 

zonban nem tudta még megközeliteni. 

özelitették meg a betemetett személy- 
onatot, amelynek 

ál. A vasuti személyzettel együtt a 
óalá temetett emberek száma negy- 
enet tesz ki, akiket, ha a legrövidebb 
lő alatt nem sikerül kimenteni. 

eezrán launár 22 
zga zegapocgsaag 

telefonvonalak jelzik a romániai fagyhullám utját 
emcsak Erdélyben, de az ókirályság terütleten is hatalmas hófuvások 
usztitanalk - Két és felméteres hó esett - Európában tartós a hideg 

(Kolozsvár) Több napi szüntelen ha 

zás után Kolozsváron, hozzávetőle- 

sen félméteres hótakaró boritja a 

det. A gyalui havasokból érkező hir- 

dás szerint a tegnap borzalmas erejü 

6vihar dühöngött, amely 

több havasi háznak a tetejét le- 

sodorta. 

A hegyek között a hó meghaladja a 

Agfélméter magasságot. 

27 fok hideg a fővárosban 

többi pontjaiból érkező 

lentések is 

borzalmas hidegek és pusztitó ere- 

ja hóviharokról számolnak be. 

A fővárosban a tegnap váratlanul 

4 fokra sülyedt alá a hőmérséklet, es- 

pedig 27 fok celzius hideg volt Bu- 

A villamosforgalom több helyütt is 

ágik szünetelt a hatalmas hó miatt. 
z emberek valósággal menekültek az 
cákon a dermesztő fagy elől. A vil- 

mosmegállóknál hatalmas embertö- 

egek tolongtak ugy. hogy 

a nagy tolongásban számos sebe- 

sülés történt, 

A fővárosban beállott hideg időjárás 

éreteiben meghaladja az elmult évi 

Befagyott vonatok és befa- 

gyott utasok 

Az északi pályaudvarra a vonatok 

futnak be. 

em futott be Bukarest állomására. 
Mint jelentettük két nappal ezelőtt 

osiori és Tg. Mágurele között nyom- 

lanul eltünt a 151 számu személyvo- 

at. A legfelsőbb vasutigazgatóság ren- 

eletére az eltünt személyvonat meg- 

entésére segélyvonatot küldtek, mely 

személyvonat ugyanis egy völgybe 

orult, ahol 

két és félméteres hótakaró boritot- 
ta a vasuti pályatestet. 

A segélyvonat emberi gyalogszerrel 

25 utasa a legkomolyabb veszede- 

lemben forog. 

vonat mozdonya már alig funkcio- 

Előre 
haladott 

minden 
elfogadható áron 

Kun Mátyás 
Fia 

. üzletében 
uj, Calea Victoriei 2. szám. 

tan belügyekbe avatkozó, 

vagy megíagynak, vagy pedig 

éhenvesznek a beiagyott vagonte- 

tők alatt. 

Krajova környékén két nap óta átlát- 

hatatlan köd uralkodik. A ködös idő- 

járás folytán tegnap délután Krajova 

állomás bejárójánál összeütközött egy 
személy- és egy tehervonat, A vasuti 

szerencsétlenségnek 

három halottja és hét sebesült ál- 
dozata van, 

Tizennyolc 

vasutvonal 

Corabia állomástól néhány kilómé- 

ternyire szintén hatlalmas hótakaró alá 
került 159 számu személyvonat. A be- 

fagyott vonat utasai egy napi kinos vá- 

rakozás után gyalogszerrel visszatértek 

a több kilóméterre levő kiindulási állo- 

másra. A befagyott vonat utasai közül 

számosan sulyosan megbetegedtek. 

A központi vasutigazgatósághoz érke- 

zett jelentésekből kitünik, hogy az or- 

használhatatlan 

szág területén a hóviharok miatt 

tizennyole vasutvonal használha- 

tatlan állapotba került. 

Az Okirályság egyes pontjain három 

méteres magasságot megközelitő hó 

esett A hatóságok amint az időjárás 

megenyhül széleskörü intézkedéseket 

fog életbeléptetni, hogy a falvakat meg- 

óvja majd a hirtelen beálló hóolvadás 

folytán bekövetkezhető árvizveszede- 

lemtől. 
A hideg időjárás miatt az ország kü- 

lönböző pontjain 

több mint 25 ember megiagyott. 

A telefon és táviró huzalok nagyrésze 

teljesen használhatatlan állapotban 

van. Kolozsvár és Bukarest között két 

nap óta teljesen szünetel a telefon ösz- 

szeköttetés. A vasutigazgatóság müsza- 

ki csapatokat küldött ki a használhatat- 
lan állapotban levő tele fonhuzalok ki- 

javitására. 

A Duna vize mindenültt be van fagy- 

va ugy, hogy a tranzitó-forgalom tel- 

jesen szünetel. 

e 

A budapesti Az Est MRomániában 
A kormány a szélsőséges lapok kivetelével beengedi 
minden fentétel nélkül a budapesti lapokat - A magyar- 

npárti hivatalos sajtóellenes kirobbanása 

(Kolozsvár) A tegnapi napon Ro- 
mánia városainak uccája egy szin- 
nel gazdagabb lett: ismét kapható 
volt fürge rikkancsok utján az egy- 
kor itten legelterjedtebb budapesti 
lap az „Az Est". Az emberek ért- 
hető kiváncsisággal és jóleső érzés- 
sel vettek tudomást a kormánynak 
erről a demokratikus intézkedésé- 
ről, a lapot szét kapkodták, sőt 
egyes helyeken az élelmes rikkan- 
csok „felárral" árusitották, miután 
minden érdeklődő számára nem ju- 
tott a lapból. 

Vajda belügyminiszter kijelentet- 
te, hogy a szélsőséges bal- és jobb- 
oldali lapok kivételével 
minden sajtó termék utját sza- 
baddá teszik Romániába 

és ezért, semmilyen nyilatkozatot, 
még csak kérvényt sem kérnek a 
lapoktól, mint ahogyan a régebbi 
kormányok sem kértek, azonban 
azok csak a kimondottan magyatr 
ellenzéki lapoknak adtak engedélyt. 
Vaida belüsvminiszter álláspontja 
szerint, mint minden állam, - Ma- 
gyarország él a postai szállitás el- 
vonásának jogával, Románia is ezt 
az utat fogja követni, ha kimondot- 

ellensé- 
ges magatartást tanusitana valame- 
lyik lap, de nem tekinti ellenséges 
állásfoglalásnak a román kormány 
ténykedéseivel szemben gyakorol- 
ható objektiv, tárgyilagos kritikát. 

Amennyiben minden demokrati- 
kus gondolkodásu magyart elégté- 
tellel tőlt el a kormány toleráns 
sajtópolitikája, annyira visszatet- 
szést kelt magyar körökben a Ma- 
gyar Párt hivatalos lapjának meg- 
gondoltlan és kenyéririgységből fa- 
kadó támadása a budapesti lapok 
ellen. A verseny mindenütt a nivó 
emelkedését szokta magával hozni, 
a magyarpárti hivatalos azonban 
ugylátszik erre felkészülve nincsen, 
hát minden kisebbségi és nemzeti 
gondolatot megcsufolva támadja az 
ideérkező magyar lapokat. 

- 

Emel- 
lett alaptalanul gyanusit és rágal- 

maz, hiszen bizonyitékot tőle senki 
sem fog kivánni. Ennyire komolyan 
egyoldalon sem veszik. De le kell 
szőgezni: a román kormány demok- 
ratikus gesztusát a budapesti sajtó 
mellett, orvtámadás a magyarpárti 
hivatalos részéről érte. 

Megszüntették az eljárást 
a romániai amnesztia-mozgalom vezetői ellen 
(Bukarest) Mint ismertes, a kise- 

nevi ügyészség az ottani állambiz- 
tonsági hivatal jelentése 
bünvádi eljárást inditott azok ellen 
az intellektuellek ellen, akik orszá- 
gos jellegü mozgalmat inditottak a 
politikai amnesztia kivivásáért. Az 
állambiztonsági hivatal kérte az 
ügyészséget, hogy a mozgalom ve- 
zetői ellen a remdtörvény alapján 
emeljen vádat. 
A tegnapi nap folyamán az 

ügyészség kihallgatott négy román 

FELMENTETTEK EGY PANAMÁ-. 

mu vontok, megiagy ott e z etn 
VAL VÁDOLT CSIKSZEREDAI 

ÖRNAGYOT 
(Brassó) A brassói V. hadtest had- 

birósága tegnap hozott itéletet N. 
Popescu csikszeredai őrmagy bün- 
ügyében, akit a hadbiróság külön- 
böző visszaélésekkel vádolt meg. 
A hadbirósági vádirat szerint az 

őrnagy különböző engedményeket 
tett ellenszolgáltatás fejében alan- 
tos katonáknak, azonkivül pedig 
=- állitólag - a csapattest pénzét 
saját céljaira forditotta volna. 
A hadbiróság a két napon ke- 

resztül folyó tárgyalás alatt számos 
tanut hallgatott ki, akik azonban 
nagyrészt enyhitő vallomást tettek 
az őrnagyra nézve. 
A kedvező tanuvallomások alap- 

ján a hadbiróság felmentette a vád 
és annak összes következményei 
alól. Az itéletben az ügyész is meg- 
nyugodott, igy tehát az jogerőre 
emelkedett. 

MEGFOJTOTTA CSECSEMŐJÉT A LE-. 
ÁNYANYA 

(Kolozsvár) Elena G, Rusu lespezi 
községbeli 18 éves leány bünös vi- 

szonyt folytatott egyik falujabeli le- 

génnyel. A viszony nem maradt követ- 

kezmények nélkül és a mult héten a 

fiatal leány egy fiugyermeknek adott 

életet. 
Rusu Elena, hogy szégyenétől me- 

neküljön, ujszülött csecsemőjét megfoj- 

totta és kertjükben elásta. A gyilkosság 

azonban a esendőrség tudomására ju- 
tott és a gyilkos anyát letartóztatták. 

A RÉGENSTANÁCS APROBÁLTA A 
TARTALÉKOS TISZTEK BEHIVÁSÁ- 
RA VONATKOZÓ RENDELETET 

(Bukarest) A hadügyminiszter teg- 
nap a régenstanács elé terjesztette a 

tartalékos tisztek behivására vonatko- 

zó rendeletet. A régenstanács a rende- 

letet, amely még a mai nap folyamán 

megjelenik, módositás nélkül apro- 

alapján 

bálta. 

ügyvédet, akik vallomásaikban ki- 
jelentették, hogy nem politikai, ha- 
nem emberi szempontok alapján in- 
ditották a mozgalmat és távol áll 
ugy tőlük, akárosak Costa Forutól, 
hogy valami olyat cselekedjenek, 
vagy követeljenek, ami ellenkezik 
az állam érdekeivel. 
A kihallgatások után biztosra ve- 

szik, hogy az ügyészség megszün- 
teti a vádat a mozgalom vezetői 
ellen. 

e
 RÁDÓ AMA rőnök!: 

Saját érdekében cselekszik akkor, ha szük- 
séglete beszerzése előtt meglátogatja az 

ELECTRICA 
RÁDIÓSZAKUZ ETÉT 

Cluj, Piata Unirii 
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Minden vevő már 200 lei vételnél egy 

NGYEN RÁDIÓóÓ 
csavarhuzót, vagy kisérleti célra megfelelő rádiócsövet kap. 



Apróhirdetések utján szedték 
áldozataikat az érelmes szél- 

hámosok 

Hathavi börtönre itélték a káuciót kérő igazgatókat 

(Bukarest) A törvényszék ma 
délelőtt tárgyalta Dumitru Mache- 
don és Vasíle Iianei szélhámosok 
bünügyét, kik egy ravasz trück se- 
gitségével százezreket zsaroltak ki 
állást kereső nőktől. 
Az élelmes szélhámosok szorgal- 

masan olvasták az összes lapokat 
és ahol olyan apróhirdetést láttak, 
hogy kaució képes egyén állást ke- 
res, felkenesték az illetőt. 

Rendszerint valamelyik állami 
hivatalfőnökének vagy igazgatójá- 
nak adták ki magukat és nagyszerü 
állást kináltak az állást keresők- 
nek, azonban mindenhez kaució 

kellett. A bizalmat keltő szélhámo- 
sok elszedték az állástkeresők pén- 
zét és amikor a szerencsétlenek a 
hivatalokban megjelentek, hogy 
állásaikat elfoglalják, senki sem 
tudott alkalmaztatásukról. 

Hosszu ideig üzte a két szélhá- 
mos csalásait, mig végre szerenksét- 
lenségükre másodszor is bekopog- 
tattak egy olyan állát keresőhöz, 
akit egyszer már becsaptak. Ez 
rögtön rendőrt hivatott és lefogatta 
a két szélhámost. 
A törvényszék a kauciót kérő 

„igazgatókat" 6-6 havi börtönre 
itélte. 

e..... 

MHMogyan akarta megmenteni 
Nikolajevics iklós nagyherceg 
Oroszországot a forradalomtól? 
(Páris) A párisi lapok érdekes, 

történelmi jelentőségü visszaemlé- 
kezéseket közőlnek a minap elhunyt 
Nikolajevics Miklós nagyhercegről. 

Miklós nagyherceg II. Miklós cár 
nagybátyja és az orosz hadsereg 
egyik legnépszerübb generálisa volt. 
A világháboru kitörésekor a cár 
minisztereinek tanácsára nem vet- 
te át személyesen a főparancsnok- 
ságot, hanem Nikolajevics Miklós 
nagyherceget nevezte ki az orosz 
hadsereg főparancsnokává. Miklós 
nagherceg igyekezett beleélni ma- 
gát az orosz közkatonák szellemi 
világába és arra törekedett, hogy 
kielégitse kivánságaikat. Ilyen mó- 
don akarta növelni a hadsereg el- 
lentálló képességét és egyuttal a 
dinasztiát megmenteni a bukástól. 
Már 1915-ben azt követelte, hogy 
a cár bocsásson ki hadseregparan- 
esot, amely szerint minden katona, 
aki a háboruban kitünteti magát, 
földbirtok jutalomban részesül. 

ITT 
hogy 

rendkivül 
olcsón may 

vásárolja be 
cipő- 

szükségletét 
R 

FörÉ 9 
SZÁM ALATT, 

A FAIEDMANN 
CIPŐÁRUHÁZBAN 

Miklós nagyherceg közölte, hogy 
ennek okvetlenül meg kell történ- 
nie, mert az orosz katona nem 
tudja, hogy tulajdonképen miért is 
harcol. Az orosz kormány a nagy- 
herceg javaslatát visszautasitotta 
és ugyanekkor megkezdődött az 
udvari klikk intrikája a nagyher- 
ceg ellen, amelynek következmé- 
nyeként a cár 1916-ban egy nagy 
vereség és Lengyelországnak a 
központi hatalmak által való meg- 
szállása után a nagyherceget fel- 
mentette a főparancsnokságtól és 
naga vette át a fővezérséget. 
Anglia kormánya már akkor lát- 

ta, hogy a nagyherceg elmozditása 
a hadsereg teljes összeomlását je- 
lenti és Buchman pétervári angol 
nagykövet a cárnét személyesen fi- 
gyelmeztette a fennálló veszélyre. 
Maga Miklós nagyherceg is figyel- 

meztette a cárt az összeomlás elő- 
jeleire, Rasputin befolyása követ- 
keztében azonban a cár továbbra is 

A 

féle cipőüzletet üzleteladás miatt 

teljesenkiárusitják, 
s igy 

FERRUÁR 1-IG 
hihetetlen olcsón vásárolhat 

női-, férfi- és gyermekeipőket, 
valamint 

hó- és sárcipőket 

avue 
rossz tanácsadóira hallgatott és 
csak 1917 áprilisában, 
lázadások már napirenden voltak, 
hivta Miklós nagyhenceget a had- 
sereg élére. 

Nikolajevics Miklós azonban már 
nem tudta ujból átvenni a főparancs- 
nokságot, mert az első ideiglenes 
kormány, amely a cárt detronizálta, 
nem erősitette meg a cár ezen 
utolsó rendelkezését. LWow herceg, 

(Bukarest) Megdöbbentő tragé- 
diáról érkezett jelentés a hatósá- 
gokhoz. A Márásesti és Buzeu kö- 
zötti vasutvonalon az egyik vasuti 
hid mellett az 5414 számu tehervo- 
nat vonatvezetője 
egy derékben kettő szelt női 
holttest felső részét vette észre. 
A vonatvezető rögtön megálli- 

totta a vonatot és a fél holttestet 
felvete a vonatra és Buzauban a 
borzalmas leletről jelentést tett az 
ügyészségnek. 
A vizsgálat során felismerték a 

halottban Elena Ráznovan tanáraőt, 
a buzáui dr. Angelescun leánygim- 
názium tanárnőjét. A hatóságok 
kiszállottak a helyszinére, ahol a 
fél holttestet megtalálák és szorgos 
kutatást rendeztek, hogy a holttcst 
másik felét is megtalálják. 
A hatóságok igyekezete hiába- 

valónak bizonyult, mert a megcson- 
kitott holttest alsó részét nem lene- 
tett megtalálni. A helysziném meg- 
alálták ellenben a tanárnő táskáját, 
amelyben levelet hagyott hárra 
édesanyjának cimezve. 
A tanárnő bucsulevelében beje- 

lenti öngyilkosságát és arra keri 
édesanyját, hogy hasson oda, hogy 
ne boncolják fel. Az öngyilkosság 
okáról egyetlen mondatot sem irt. 
Ma a buzaui ügyészséghez ujabb 

jelentés érkezett, hogy a vasuti hid- 
hoz közzel fekvő község határában 

ALKALOM, 

laz ideiglenes kormány első elnök 
amikor a 

Csak a felső testét találták megavonatelé ugrot! 
tanárnénak 

Az öngyilkos nő féltestét szétmarcangolták a farkasok 

Ciuj-Kolozsvár, január 22. 

kijelentette, hogy a nemzeti érzés 
sel ellentétben állana, ha ismét eg 
Romanov kerülne a hadsereg élére 
Evvel befejeződött a Romanov-di 
nasztia egyik legkiválóbb tagjána 
karriérje, Miklós nagyherceg 
összeomlás után Franciaországbi 
menekült és halt meg 78 éves korá 
ban Nizzában. 

ogmak 

nagy, ! 
( 

bátyám 

jól eml 

tüdőbet 
zánmk és 

gépmod 

dellen é 

1z embe 

- H 
mondta 

egy borzalmasan összemarcangol 
női holttestet találtak. 

Megállapitást nyert, hogy az ön 
gyilkos tanárnőt a vonat kettő. 
szelte és ; jad 

a halál bekövetkezése után 
farkasok jártak a környéken, 
melyek a szerencsétlen nő holt- 6s mély 

testét fel akarták falni. 4 
A farkasokat a közelgő teherve ültenm. nat megriasztotta és igy mindössza agynér 

a tanárnő féltestét hurcolták el anna magukkal, amelyet borzalmasan 
összemarcangoltak. 
Az öngyilkos tanárnő tragikus Mesé esete mély részvétet keltett. 

DOBRUDZSÁBAN FOGTÁK EL A a legi KOLOZSVÁRI FOGHÁZBÓL MEG leg SZÖKÖTT RABLÓT 
(Kolozsvár) A Dimineata jelen 

tése szerint a dobrudzsai Ozman p AR Pasa községben a bazagiki rendőr ség két tisztviselője letartóztata Buda; Mariu Joant, aki 1928 decembe mert: 
mint 
baárai 
ményt 

4én megszökött a kolozsvári fog 
házból, ahol 8 éves büntetését kel 
lett volna kitöltse. 
A megszökött rabot annak idején öt gyilkosságért itélték el, ldgjé autóta 1925-ben követett el Bukarestben. teke 

Elsőre Nagymosás az ember ökée 
belsejeben elényő 

A vese megbetegedése folytán Eiő a szervezetben maradó salakanyag 
sulyos következményeinek meggát- 
lására eddig az érvágást alkalmaz 
ták. Haas-Giessen tanár, mint 
Berlinből irják, a vérnek ezektől 
az anyagoktól való megtisztitására 
uj módszert talált fel. Ez a módszer, 
amely áillitólag sikerrel jár, abból 
áll, hogy a vért kollodium-csövek 
hálózatán át kivezeti egy arteriából, 
majd a testen kivül kimossa és 
végül ujból visszavezeti egy vénába. 
Minthogy azonban ezt az eljárást 
nem minden páciens birta ki, kimé- 
lotesebb módszerhez folyamodott. 
Hz a módszer viszont abból áll, ho 
a vért részletekben félliterenként 
tisztitja. A páciensek a nagymosás 
után jól érzik magukat. Ugy látszik, 
hogy ha ez az eljárás nincs is 
befolyással magára avesebetegségre, 
azért mégis megakadályozza azt, 
hogy a beteg élete is veszedelembe 
kerüljön. 

vol 

; Hétrőkhétre szinesebb és változa 
osabb tartalomban, s egyre gondo- 
sabb és müvészipeeb kávitolbon 
erni a pközönyég kezébe többezer 
póldányban Erdély és Bánság egyet 
len szinházi és filmszakmai i 
ja, a Szinház és Film 32 oldalon a 
müvészeti és mozivilág szenzációi, 
Hollywood csodálatos életének ese- 
ményei tükröződnek sorokban és 
képekben. Érdekes rovatok, rejtvé 
nyek, klisék egészitik ki a számot, 
amely páratlanul olcsó: 10 lej. 
Kapható mindenütt már az e heü 
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- Mondd, bácsi, fognak-e repülni 
1z emberek? 

tán Hát persze, hogy fognak, - 
ten, mondta és komolyan mosolygott, nagy 

EL A 
MEG 

zman 
ndőr 
ztatta 

ember 
i fog 
t kel. 

idején 
nelyet 
tben. 

ber 

lytán 
anyag 
ggát- 
Imaz- 
mint 

zektől 
lására 
dszer, 
abból 
sövek 
iából, 
isa és 
nába. 
járást 
kimé 
odott. 
hogy 
nként 
nosás 
tszik, 
cs is 
ségre, 
azt, 
lembe 

ltoza 
ondo- 

bezer 
gyet 
tilap 
on a 
ációi, 
c ese 
nés 
ejtvé 
ámot, 
lej. 

heti 

egy orosz diáklány. Kissé csodálkozó, 
csaknem naiv a mosolya. Vidáman, 

gy 4 

bátyám volt, - mondja, amikor az 
emlék 

jól emlékszem rá. Két hónappal a ha 

tüdőbeteg volt már akkor. Eljött hoz. 
zánk és az öcsémnek egy kis repülő- 

delen és tréfásan kéndeztük tőle: 

szobrásznakkészültem, iimszimésznőlettem 
mondja Olga Csechova, az „itél a Dnyeszter 

világhirü főhősnője 

(Bertin) Olga Csehova olyan, mint 

mentumosan beszél, keskeny, 

az asztalon, papirgombócokat 
vagy egy selyemsált forgat. k 

= Csehova Antal, a nagy iró, nagy 

ől kéndezzük. - Egészen kis 

épmodelt hozott. Mi nevettünk a mo- 

s mély optimizmusával. 
Én, jestőnek és szobrásznak ké- 

eültem. Aztán szinésznő lettem. A 
agynéném, Csehova Antal felesége, a 

ELCE1 
Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

zások alkalmával 

Eudapesien 
a legkellemesebb otthont nyu jtia a 
legelőnyösebb feltételek reliett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben levő 
Grand Hotel 

PARI-NAGYSZÁLLODA 
Budapest, Baross-tér 10. szám. 
mert 20 százalók engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olosó szo- 
baárainkból, 10 százalék epged- 
ményt kap olcsó éttermi árainkból 

(kitünő házi konyha) 
Öt pengőt megtakarit 

autótaxi köitséget, mert gyalogát- 
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról 

Nálunk otthon érzi magát. 
Elsőrendü kiszolgálás, szigoruan 
cssládi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök rolytán, hogy okvetlen ná- 

lunk szálljon meg. 
Hiőzetes szobamegrendelés 

jánlatos. 

Ha feleségének praktikus 
blcsó és szép ajándékot 
ikar venni, keresse fel 

örzvegy 
DIndcipe 

narmüvészeti szalonját 
volt Postakert ucca 

7a. szám 

hol eredeti tervezésü se- 
emlámpaernyőket, min- 
en fajta kézimunkát, se- 
emfestést és montirozást 
lesón szerezhet be 

Jelszó a régi: 

kozJOBB 

A nagy megerőltetéstől beteg lett a 
szivem és a szovjetkormánytól enge- 

ismerkedtem Murnauval, a nagy ren- dezővel. Azután Pommerrel is megis- 

soha, nem is tartottam semmit a film- 
ről és most felszólitottak, hogy jaát- 
szam el egy nagy film főszerepét. Azt 
igérték, három hét alatt kész lesz. 
Öt hónapig tartott. Közben lejárt az 
utlevelem, nem tudtam többé haza- 
menni. Attól kezdve folyton fülmeztem. 
Közben játszottam a Renaissence The- 
aterben, Csehov-, Dümov- és DAnnun- 

ezio-szerepeket. De nem birtam a sok 
munkát, lemondtam a szinpadról a 
film javára. Most folyton gozom. 
Álllandóan játszom vallamilyen filmben, 
segitek a szcenáriumiróknak, a rende- 
zőknek, szinészeket keresek. Magán- 
életem abból áll, hogy reggelenként 
letussolom magam és aztán egy fél óra 
hosszat lovagolok. A világon semmire 
se érek rá: : 
- Férjnél van, müvésznő? 
- Hála istennek, már nem. De 

azért magyon jó barátságban vagyok 
a volt férjemmel. Az munokabátyám 
vett el, Csehova Mihály, a hires orosz 
szinész, akit most Reinhardt szerződte- 
tett. Jóbanátok vagyunk. 
Elmondja, hogyha néha mégis van- 

nak üres órái, akkor - on revient 
toujouros - első szerelmének, a szob- 
rászatnak él. Fából farag szobrokat. 
- Legutóbb teljes sakkfelszerelést 

laragtam. Az egyes alakok az orosz 

APRŐ 
Kbben a rovatban minden szó 2 
A legkissebb apróhirdetés 25 lej. 
detés 20 tej. Az apróhira e 

................ 
Szállást kaphat egy, vagy két leány 

nagyon olcsón. Hosszu ucca 35 szám 
alatt. 

Kiadó egy vagy két szép, nagy vilá- 
gos pince raktárnak, vagy más célra 
alkalmas. Rudolf ut 45 szám. Értekezni 
Kassainál, Hotel Central. 

Népszerü ni regényem kiadásához 
társat keresek, ötvenezer lej tőkével 
busás hasznot biztositok. Cim: Józsa 
Mihály, Petőfi ucca 18 szám. Bodega. 

Szabónál visszamaradt öltöny jutá- 
nyosan eladó Haltrich, Szentlélek uc- 
ca 11 szám. 

Mindennemü bádogos munkát, edény- 
javitást, csatornázást a legjutányosab- 

ban vállal. Uj konyhaedények nagy vá- 

lasztékban raktáron. Dániel, Berek uc- 

HIRDETÉSEK 
lej. Vastagabb betüvei szedve 4 lej. 
Alláskeresők részére egyszerihir- 

portrékat. Mert csak az emberi arc ér- 
dekel. Gyakran megvágom magam 
munkaközben, vérzik az ujjam, de 
nem törődöm velle. Mindig csak a cél 
a fontos, a fájdalom, fáradtság nem 
érdekel. 
Bucsuzás előtt még megkérdeztük 

tőle: 
- Melyik filmjét szereti legjobban? 
Az „Itél a Dnyeszter, amely- 

nek cselekménye legközelebb áll ahoz 
a mély és igazi orosz tragédiához. 
amelyet átéltem. Ez volt legnehezebb 

Ennyit mondott buesuzóul Olga 

nője. 

Selleníreund Sándor felgyőgyult. Ko- 
lozsvár közszeretetében álló, közked- 
veltségnek örvendő optikusa Seelen- 
freund Sándor hosszas betegeskedés 
után az egészségét visszanyerve, régi 
posztján megint megkezdette aktivitá- 
sát. A szimpatikus Seeleníreund-bácsi 
a mai naptól kezdve az Egyetem ucca 
1 szám alatt levő Pollák-féle látszerész- 
üzlet optikai ügyosztályának vezetését 

átvette. A város közönsége örömmel 
vette tudomásul Seelenfreund Sándor 
felgyógyulásának hirét, mert multja ga- 
rancia arra, hogy szakértelmével és 
üzleti megbizhatóságával továbbra is 

(m. s.) 

hasznos és szeretetl tagja lesz Ko- 
lozsvár kereskedelmi és társadalmi 
köreinek. 

Dr. Major Aurelia a betegsegélyző 
logászati osztályának volt szakorvosa, 

rendel Hetai ucca 2 szám alatt 9-12 
47 óráig. 

ések dija előre fiseitendő 

Ovárban 2 szoba konyha Bbutorral 
március i-re nagyon olcsón átadó. 
Megtekinthető: Kinizsi ucca 5 szám 
alatt. 

hák, rézgarnitura, nehéz teherautó 
mágnes, Trefort-ucca 27. szám a. 

Huasz lejéri uj nyakkenda: kaphat 
ha a régit kijavittatja a Nyakkendő- 
kiinikán" Linczeg-ucca 9. szám alati. 

í családos Házmesteri álást keres 
ember. Cim Str. Calvin 14. 

Egyéb- 

Eladó szmoking oltony; férfitü g4. Böles Nathán (Unnepi előadás 

SZINHÁZI IRODA HIRE 
Ma este Molnár Ferenc „Testőr"-e 

A Magyar Szinházban. A legragyó- 
gób Molnár Ferenc szindarab, a „Tes- 
tőr kerül szinre ma este a Magyar 
Szinházban a két vezetőszerepben: 
Poór Lilivel, Mészáros Bélával. Rendes 
helyárak, Kezdete fél kilenckor. 

Holnap Lessing-ünnep! Lessing szü- 
letésének 200-adik évfardulóján az 
egész müvelt világ ünnepli a nagy né- 
met költő és philozóphus emlékét. Eb- 
be a kulturünnepbe kapcsolódik be a 
kolozsvári Magyar Szinház is, amikor 
előadja Lessing leghiresebb, a világ 
minden nyelvére leforditott s a világ 
minden nyelvén előadott darabját, a 
„Bölcs Náthán-t. Előadás előtt Jano- 
vics Jenő fog megemlékezni Lessing- 

Végre egy uriasszony. A párisi és 
Budapesti szinházi évad egyik legna- 
gyobb sikerü s kétségtelenül legmulat- 
ságosabb ujdonsága, a „Végre egy uri- 
asszony' kerül szinre premierként 
szombaton este, a főszerepben Poór Li- 
livel, Petróczy Alicevel, Székelyhidy 
Adriennel, Mészáros Bélával, Tóth 
Elekkel, Mihályffy Lászlóval. A rákö- 
vetkező bérlői estén megismétlik a 
„Végre egy uriasszony" előadását. 

Csütöztök délután olcsó helyárakkal: 
Mary Dusan bünpöre. A példátlanul 
izgalmas amerikai detektiv-történet egy 
bünügyi tárgyalás, amelynek cime 
„Mary Dugan bünpöre" csütörtökön 
délután fél hatkor mérsékelt hel várak- 
kal kerül szinre. 

A tónörökös. Szerdán este a Habs- 
burg-császári család végzetes tragédi- 
ája, a Rudolf trónörökös és Vecsera 
bárónő szerelmi történetének véres ké 
pei fognak a szinpadon megelevenedni 
Vajda Ernő hires és izgalmas darabjá- 
ban, a „Trónörökös"-ben. 

A Magyar Szinház Tolstoj-ünnepe. 
Csütörtökön ünnepli a Magyar Szinház 
Tolstoj Leó születésének 100-adik év- 
fordulóját az „Élő holttest" reprizével. 
Bevezető előadást Tolstojról Gál Gá- 
bor fog tartani. 

HETI MŰSOR 

Lessing halálának 200-adik évfor- 
dulóján. Bevezető előadást tart: Ja- 
novics Jenő dr.. Napi bérlet 23. sz. 
B.) 

Szerda: A trónörökös. (A Habsburg 
császári család tragádiája. Poór Li- 
livel. Napi bérlet 23. szám. C.) 

Köszvényt, reumát győgyitok. Cim 
megtudható a Mai Világ kiadóhivata- 
lában. 

A Mai Világ minden előiizetője ked- 
vezményes áron civashatja s Cultura 
kölcönkönyvtár állandó könyvuldon- 

ca 6 szám (Str. Livezi). 

Egy munkásleány felvétetik a könyv- 
kötészetben, Deák Ferencz ucca 24 
szám alatt. 

Érmelléki bor kihordásra harminc, 
bármilyen vacsora husz lej, háromio- 

gásos ebéd negyven lej a Kerekes ét- 

teremben. 

Eladó házastelek, gazdálkodásra al- 

kalmas, Üzlethelyiséggel is, volt Berek 
ucca 9. Str. Livezi. 

Használt pianinó megvételre keres- 

tetik. Cim a Mai Világ kiadóhivatalá- 

ban. s ato seéstte vzo t ete 

1927 és 1928 években lejárt zálogcé- 

dulákat magas áron megvszek. Felleg- 

vári ut 50 első ajtó, délután. 

Hálószoba berendezés elutazás miatt 

ságait. 

Asszonyok kincse! Az általános köz- 
kedveltségnek örvendő Dr. Szentpéte- 
ry Lajosné féle „Szakácskönyv" har- 
madik bővitett kiadása uj átdolgozás- 
ban, 800 kipróbált recepttel és igen 
sok illusztrációval most jelent meg. 
E „Szakácskönyv minden háztartás- ! 
ban nélkülözhetetlen. - Fiatal házi- 
asszonyok, gazdaasszonyok és sza- 
kácsnők helyes utmutatója ez a könyv 
a konyhamüvészet minden ágában 
Tartalmazza a levesek, sültek, főzelé- 
kek, tészták, krémek, fagylaltok és 
minden ételnemüek gazdaságos, kitü- 
nő és könnyü elkészitési módját. Zöld- 
ségfélék, beföttek eltartási és befőzési 
módját is. Kapható minden könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál 
Füssy Józse! könyvkereskedésében 

olcsón eladó. Str, Maloasá Z. Füzve 100 lej, diszkölésben 180 lej 

Héttőz 

Csütörtök: fél hatkor: Mary Dugan 
bünpöre. (Amerikai bünügyi törté- 
net. Ujdonság, mérsék. helvárakkal. 
Poór Lilivel.) 

Fél,9-kor Az élő holttest. (Ünnepi 
előadás Tolstoj születésének szá- 
zadik évfordulóján. Bevezető elő- 
adást tart: Gál Gábor. 
24. szám, A. sorozat.) 

Napi bérlet 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA 
Hétfőn délután fél négykor és fél hat- 

kor: Leánysors. 
Kedden délután fél négvkor és félhat 

kor: Leánysors. 
Szerdán délután feél 

hatkor: Leánysors. 
Csütörtök délután fél négykor: Leány- 

sors. 
Pénteken délután feél négykor és fél 

hatkor: (utoljára) Leánysors. 
Este 9-kor: Pénz, szerelem és nyomo- 

ruság. (Az amerikai zsidó szintár 
sulat második vendégjátéka. Jacu 
bovici Anna föllépésével. Bérlet- 
szünetben. Premiere helyárakkal.) 

Végre egy uriasszony! (Ujdon- 

négykor és fél 

ság másodszor: Napibérlet 24 szám. 
B.)



Fogadjunk Poancser, el sem hisz
i, 

ha mondom, hogy Gaston Leverve 

trancia vasuti szakértő elkészitette 

szakvéleményét a C. F. R. helyzetéről...
 

Na és milyen volt a vélemén
ye? 

Olyan, hogy az illetékesek ne
m 

is leverve, hanem lesujtva vették tudo-
 

másutl. 

- Mit szól hozzá, hogy a kolozsvá
ri 

párosi tanács módositani akarja ae 

autóbusz szabályrendelet tervezetét és 

czentul minden konflis kocsis kaphat 

autóbusz, vagy autótazi engedélyt, ha 

rolkokant. 

- Ujjé, akkor minden konftisko
csis 

autóbuszengedélyt, vagy autótazi 

rendszámot fog kapni. 

- Hogyan? 

MmMive Kolozsvárt a városi tan
ács 

elintézi az autóbuszok és autótazik 

ügyét, addig mindenki rokkant lesz. 

=vajon mivel fogja lecsendesiteni 

a szociáldemokrata pártvezetőség a 

fetháborodott párttagokat, akik méltat- 

jankodnak azon, hogy a belügyminise- 

ter után, most egy szociáldemokrata 

képviselő is kijelentette, hogy ők igen
 

is nemzeti alapokon állanak. 

Kohn rájött arra, hogy a fel
esége 

megcsalja. Mint egy vadállat rohant 

haza és rátámadt az asszonyra: 

házamat", 

Az örceg Kohn, aki a háta mögött áll
, 

igy szól: 
„Fiam legyél 0 

botondságot. Én 
hogy haszonnal 

zat". 
Szóval a pártvezetőség is a ház 

haszonnal való eladására gondol? 

A4ea előjelek azt mutatják. 

ÖÖlvasta, hogy Amerikában szob
- 

rot állítanak egy tehénnek, mert két 

év alatt 38691 titer tejet ajándékozott 

az emberiségnek? 

szobrott kellene emelmni. 

- Egy tehénnek? 

Nem, a vizmüveknek. 

MmMi a véleménye arról, hogy 

„Mars ki innen, te meggyaláztad 
a 

kos, ne csinálj valami 

garantálom neked, 

fogod eladni azt a há- 

Eijha, ezen az alapon nálunk is 

Jól sikerült, de közepes eredményekkel zárult 

a kKolozsvári kerület korcsolyabajnoksága 

Bullangrucdi norvég korcsolyázó let
t a dawosi Európa- 

A magyarok kedvező eredménye 

luj-Kolozsvár, január 22. 

ket értek el a ping-pong világ- 

bajnokság utolso döntöjében 

Budapest) A ping-pong vilgábai- 
nokságot a tegnapi map folyamán be- 
fejezték. Az utolsó forduló alapján a 

ping-pong világbajnokság férfi egyes 

Szabados magyar (megjegyzés nélkül). 

Férfipáros eredményei: 1. Barna- 

Szabados, 2. Bellák-Glanca. Női Cluj bajnokság győöztese A ping-p
ong világbajnokságot 

angol nyerte meg 

vel nyoléadik lett. 
A műkorcsolyázó bajnokságokat 
bécsiek nyerték. 

Ilyen formán, tehát a dawosi Euró- 

pabajnokságokon világrekondott értek 

el. 

Vasámnap este hatalmas érdeklődés 

mellett zajlottak le a kolozsvári ke- 

rület korcsolyabajnokságai, amelyek 

egyuttal előfutamjai az országos
 baj- 

nokságoknak is. A verseny eredmé- 

nyeit, álltalános vélemények szerint 

befolyásolta az a körülmény, hogy
 a 

pálya nem volt a legmegfelelőbb ál
la- 

potban 

a 

A kKorcsolyaverseny részletes ered- Háromhavi 

ményei a következők: 

500 m. gyorskorcsolyázás. 1 Kormos 

László KKE 57.8 mp. 2. Fuló Tibor 

KKE 58.4. mp. 3. Gündisch Jen TC 

59.9. 
6. induló 1500 m. gyorskorcsolyázás. 

1. Kormos László 3 p. 18.8 mp. 2. 

Gündisch Jenő 3. p. 23.6 mp. 3. Gál 

Károly MSE 3 p. 24.8 mp. 

6. induló 5000 m. gyorskorcsolyázás. 

(Bukarest) Besszarábiában egy ön- 

kinzó szekta alakult, amely földalatti 

rejtekhelyeken tartja „Istentiszteleteit, 

melyek végezetül minden képzeletet 

meghaladó orgiákká fajulnak. 

A hatóságok erélyesen hozzáláttak 

a ttkos szekta müködésének letörésé- 

1. Gál Károly MSE 11 p. 24 mp. 2. hez és az innocentisták vezetői az ül- 

Kormos Lászlló 11 p. 45.6 mp. 8. Gün- dözteté
s elől Moldovába menekültek. 

disch Jenő 12 p. 08.6 mp. Moldovában már papi ruhában je- 

Gyorskorcsolyázóbajnokság: Kormos lentek meg az uj szekta papjai és a hi- 

László KKE 4 pont, Gündisch Jenő székeny parasztok naivságával vissza- 

TC 8 pont, Gál Károly MSE 9 pont, élve, kuruzslásokkal nagy összegü p
én- 

Fuló tibor KKE 10 pont, Kun László Zeke
t szedtek össze. Socoleanu Alexa, 

KKE 13 pont. 

Mükorcsolyázóbajnokság: Férfi baj- 

nok Beke Lajos KKE. 105.91 pont 2. 

Puscasiu Romanmia 102.58 pont. 3. Ho- 

rosz Béla KKE. 98.92 pont. 4. Hankó 

Námdor KKE. 88.38 pont. 
MSE. Hölgybajnok: Kiss Magda 

78.88 pont. 2. Lánul k. a. U. 74.85 pont. letartóztatták 
a naála 

3. Schuller Gizi KKE 7085 pont. 

A gyorskorcsolyzás bajnokságát 

megérdemelten nyerte Konmos, bár 
a 

marosvásárhelyi Gál a hosszabb távo-
 

A műükorcsolyázás igen heves küzde- 

lem után dölt el a rutinorozottabb 
és 

nyugodtabb Beke javára. akinek sze- 

mélyében igen szimpatikus és szorgal- 

mas versenyző jutott a bajnoksághoz.
 

A jéghokki bajnokságra csak az 

Universítatea mevezett be - a Haggib- 

bor csapata most van kialakulóban és 

a jövő héten már stamthoz áll - ugy-
 

hogy az egyetemiek küzdelem nélkül
 

jutottak a bajnoki cimhez. 

A dawosi kupabajkokság 
eredményei 

(Dawos) A gyorskorcsolyázó baj- 

nokság eredményei: 

let kiadósára kényszeritették. 

A vakmerő rablás után a banditál 

kiknek mindössze 

egy-két perc előnyük volt 

A bank alkalmazottai a közönség 

is csatlakoztak Rövidesen 

izgalmas hajsza fejlődött ki és az 

üldözött bankrablók többször az 
a 

42.8 világ- 

fogházra itélték kuruzslásért 

az inocentisták „csodatevó" főpapját 

Revolveres rablóhajsza V 
banknegyedében 

A rendőrök lelőttek egy bankrab 
mikor a hullához v 
levő zsákmányt elszedjék 

(Varsó) A lengyel fővárost vakmer
ő 

bankrablás tartja izgalomban. Varsó 

banknegyedének legforgalmasabb he- 

valto Ut lyén, négy revolverrel felfegyverzett 

tanuságot és a jövő csillagának igér- bandita behatolt az egyik bankba és 

kezik. a pénztárost az egész pénztárkész- 

visszavonultak és a portást arra kény- 

szeritették, hogy bezárja a bank főka,
 

puját és aztán futással menekült
ek, A 

banditák eltávozása után a bankpénz- 

táros és a portás felnyitották a bank 

kapuját és a banditák után rohantak, 

is segitségül hivták a rablóhajszához. 

amelyhez az uccán álló rendőö
rszemek 

e egyes: 1. Medgyanszky Mária, 2. Wil- 
demne osztrák. Női páros: Resehter- 

Metzeger mémet pár, 2. Wildamne- 

Flamne osztrák pár. Vegyes páros: 

magyarok tehát a világbajnoksági dön- 

tőben kedvező eredményeket értek el 

(Buk 

nap es 
isból. 

uyalási 

mét uj 
észt k 

egy volt fegyenc, aki az innocentista 

szekta legfőbb feje és „metropolitá- 

nak" cimezteti magát, mint csodatevő 

szerzetes járta be Moldova falvait és 

kuruzslásokkal több százezer lejt sze. 

det össze; amit nők társaságában mu 

latott el Jassiban. A csodatevő „főpap 

üzelmeire a hatóságok is figyelmessé 

lettek és egy szép napon letartóztatták 

a kuruzsláson rajtacsipett metropo 

litát. 
A törvényszék Socoleanu Alexát 3 

havi fogházra itélte. 

az 

nem 

k 

násré 
ilenél 

ölcsö 

ák, 

hét 

. 

holott 

arsó ecen 
Pop 

é min 

Altal s 

bkének 

Man 
helyet 

ék, h 

esités 
ól, de 
edd 

m ény, 

döpor 

tólsó 

lót, társait nedis 
isszatértek, hogy 

A lelőtt bankrablónál 

megtalálták a bank pénztárkész- 
letét, 

mert a gyors menekülésben a banditál 

nak nem volt idejük a pénzt eloszta 

egymás között. 

Mialatt a tömeg körülállotta a lelő 

bandita holttesté, az elmenekült 

rabló is visszasompolygott a tömeghel 

mert a lelőtt társuknál levő zsákmán 
meg akarták szerezni. A tömeg azonbi 

felismerte a banditákat és a rendőti 

segitségével letartóztatta öket. 

k 

Ak 

esen 

h törv 

baragy 

Az 

észér 

el Felelős szerkesztő: 

SERESS JÓZSEF 

Ajándéktárgyakal 
olcsón és szép kivitelben 

kölcsön megkötését milyen régóta be-
 

jelentették és hogy tényleg meg va
n a 

kölcsön, arról még nem jött jelentés?
 

Ebben a hidegben ugy látszik
 az 

is befagyott. 

Áikor mára ebben maradunk. 

..
 

NMivel lehet védekezni a szörnyü
 

500 m. 1. Thunbeng finn 

rekond, 2-3. Ballangrund, Pedersen 

norvég 48.8. 

5000. m. 1. Ballangrund 8 p. 27.2 

mp. világrekord, 2. Thunberg finn. 

i0000 m. 1. Ballamgrund. 
A magyar versenyzők közül Eötv

ös 

1500 méteren 2 p. 28.8 mp. rekor
didő- 

l 

1 

öket hajszoló tömeg közé löttek. 

A rendőrök szintén revolverlővé
sek- 

kel válaszoltak és sikerült az egyik 

banditát leteriteniők. A másik három 

banditának egy átjáró ház segitségé- 

vel sikerült eltünnie üldözői szeme 

elől. 

hideg ellen? 

2 Ha a Fő-tér 9 alatti Friedmann- 

féle cipőüzletben vásáról, akkor bőven 

manrad pénze fütőanyagra. 

Mesedélután. A kath. gimnázium 

nagytermében, (Farkas-u. 2.), január 

24-én, csütörtökön délután 4 órai 

kezdéssel müsoros mesedélután lesz. 

Fellépnek: a 7 éves Vajda Mária, 

aki zongora és hegedü tudományát 

fökoni 
pE TAgAPTA 
EGAGASAG 

fogja bemutatni, Rinóczy Violka 

mét táncaival, Mezei Sanyi és 

szörmét 
pizalommal 
i 

DERINIEI 
Lajtár Imre mandolinnal lép a gy

er- 

mek sereg elé. Réthelynéni mesé
je, 

meg sereg elé. Réthelynéni meséje, 

Sebestyén bácsi babaszinháza és 
a. MEMoRANDULUI 3. 
TeLEFON 42-12 * 

GRÜNFELD ékszerészni 
Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 21. szám ali 
vásároljon, ahol mindennet" 
órák és ékszerek kapható 

R, t 

I Hj ihi 

k, 

Mundió szold arak! 
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